

玩花式阅兵的印度，军力有多吓人？

国防预算约53%拨给陆军，23%拨给空军，16%给海军

□ 据新华社

印度首都新德里26日举行盛大阅兵式，在引人眼球的骆驼方阵和摩托车特技表演之外，印度军力究竟如何？记者为此走访专家，搜集数据，一探究竟。

国防预算大国

IHS 简氏咨询公司预测，到2020年，印度将超过日本、法国和英国，成为全球军费开支第四大国。截至2013年的5年内，印度还是全球最大的武器购买国。

要到今年3月，印度才会公布新一财年年度的国防预算。然而，在2015年至2016年财年期间，印度国防预算增长有限。

印度财政部公布的数据显示，在2015至2016年期间，印度国防预算从上一财年的2.22万亿印度卢比（约合327亿美元）增长至2.47万亿卢比（约合363亿美元），占国内生产总值的1.75%，增幅10.9%。

印度总理莫迪解释，国防预算“增长温和”是为了推进“印度制造”在军工方面的作用，让印度生产更多的本土军工产品和防御装备。同时，国防部的许多大型采购项目也进入最后阶段，是导致国防预算增长的一个重要原因。

莫迪和到访的法国总统奥朗德25日刚刚宣布，双方已就印购买36架法国“阵风”战斗机达成协议，有望在近期落实。据当地媒体报道，这一协议价是印几十年来最大的一笔军购交易，36架战机购买价格约88亿美元。



骆驼方阵

三军不平衡

在每年国防预算分配中，印度三军所得不平衡，充分反映印度国防的战略侧重所在。

印度陆军是全球拥有步兵最多的陆军之一，也是占印度国防投入最多的军种。2015年至2016年印度国防预算中，约53%拨给陆军，23%拨给空军，16%给海军，国防研究与发展组织占6%，而军需品生产商管理委员会只得到1%。

三军中，陆军得到的拨款基本与上一年度持平，仅降低了1个百分点，但所占份额仍是最大；空军所占比例没有变化；海军的拨款增长了2个百分点。这

显示了印度近几年越来越重印度洋及周边海域的安全问题；相比之下，专门研制开发新型武器装备的国防研究与发展组织得到的份额仍为最少。

印度国防向陆军倾斜，一定程度缘于仍然视巴基斯坦为主要安全威胁。近年来，印度的军事战略也逐渐放宽变大，参与的国际军事演习也日渐频繁。

随着20世纪90年代初期提出“向东看”政策，印度海军加强了在沿海地带的部署防御，有意扩大其在南亚和东亚地区的影响力。尽管如此，海军每年获得的国防预算在三军中仍属最少。

军队现代化艰难

注重国防建设，提高军队现代化程度，一直是莫迪政府上台后坚持的治军理念。然而，与雄心勃勃的计划相比，印度国防现代化进展缓慢，主要表现在本国军工产业效率低下，对进口装备的依赖程度不断增高。

早在20世纪90年代，印度就计划提高武器装备国产化比例，计划在2005年之前把该比例从30%提高至70%。这一目标至今仍未实现，印度军队仍有逾七成装备依赖外国进口。据统计，印度每年进口的武器装备价值超过80亿美元之多。未来7年，进口武器装备费用预计达到1300亿美元。

为扶持国产装备，印度今年1月通过《2016年国防采购规定》更改，不但给予国产装备优先权利，还大幅提高强制性补偿适用合同金额。

然而，这仍然难以挽回业界对印度国产装备的信心。多年来，印度没少砸钱自行研制武器，但不是无法如期完成，就是严重超支。

以印度国产的第一款主战坦克“阿琼”为例，最终造价超出预算20倍。而且，按退役军官、印度《商业旗帜报》军事作者阿贾伊·舒克拉说法，由于担心阿琼主战坦克不可靠，印度陆军其实仍在用苏联制造的老式T-72s坦克和较新型的T-90s坦克。

印度拥有52个实验室的军事研究与发展机构“国防研究与发展组织”几乎成了拖延工期和造价高昂的代名词。印度国防部一份报告显示，该机构近20年来开发研制的装备只有29%为印度军队所用。

奶粉泼华人 荷兰两青年道歉被批毫无诚意

否认“针对华人” 荷兰华人社团提出要其当面致歉并赔偿

□ 据《法制晚报》

26日，一段荷兰青年向华人泼奶粉的视频震惊当地华人圈，众多网友谴责两人“不知道什么叫文明”。视频中两名荷兰青年在街头寻找华人模样的行人，向其泼撒奶粉之后迅速逃离。对于视频中针对华人且涉嫌辱华的行为，涉事者昨日已通过媒体道歉，并否认“针对华人”。目前，涉事者在其网络社交账号上发布的视频已经被删除。



青年手持奶粉泼向街上一名男子



两青年自拍视频向被泼者道歉

两青年泼撒完奶粉就跑

这段长约3分30秒的视频拍摄于荷兰首都阿姆斯特丹，根据视频显示，两人先打开一辆汽车的后备厢，只见后备厢中有7箱奶粉，两人手中各拿起一罐奶粉，准备走上街头实施其“袭击计划”。之后，画面切换到两人在街头行走的场景。

片中两名荷兰青年在街头寻找华人模样的行人，第一名受害者是一名华人中年男性。一名青年手中拿着奶粉罐，上前去问他要不要买Nutrilon（牛栏）品牌的奶粉。当对方摆手拒绝后，青年打开奶粉

罐盖子向对方身上抛撒罐中的奶粉，之后迅速逃走。然后，另一名青年物色到了第二名受害者，但他并未提问，而是直接将奶粉从这名华人的后脑勺直接倒下，然后迅速逃离。根据视频显示，两人以同样的手法又先后实施了3次“奶粉袭击”。

媒体经过搜索发现，制造这一恶作剧的两名荷兰年轻人分别叫做Romme Terbeek和Kenzo Hanter，而发布恶搞视频的是网名叫做Niet 100的用户。

批涉事者对华人不尊重

这段视频被发布在Facebook、YouTube等社交媒体上，引起当地华人的极大愤慨。

事件发生后，Facebook上的相关评论一边倒地谴责泼奶粉的两名青年，一方面出于他们对华人极大的不尊重，另一方面也出于他们对奶粉作为食物的浪费。评论者中很多人表示，视频中的华人表现淡定而冷静，“因为他们知道什么叫做文明”。

网友“Dila Can”留言称，“这是很愚蠢的行为，那么多母亲买不到奶粉，他们却这样糟蹋奶粉，仅仅是因为中国人在这里做过一些奶粉生意？这真悲哀，完全不像受过教育的人。”

涉事者被指没有诚意

而当天下午6点，这两人就在荷兰SBS6电视台道歉了，同时也在Face-

book上发布了道歉视频。在道歉中，他们否认此前的行为是“针对华人”。

据当地华文媒体《荷兰联合时报》报道，视频中两名青年说的荷兰语似乎并不标准，其中一人的面孔也不似荷兰本土人。一些当地人认为，虽然肇事者针对的目标是华人，但他们的行为并没有到“辱华”或者“歧视”的程度。

二人在电视台道歉前，先在网上发出这样一段话：“在此我们先对之前发布的‘牛栏奶粉恶作剧’事件表达歉意。这是一个错误的选择，请继续关注我们的频道，等一会我们会发布一个道歉视频。”

而道歉视频发出后荷兰网表示道歉者的道歉毫无诚意。有网友留言称，“要我说你就去找到那些被你泼奶粉的人们，然后一对一的道歉，现在这样实在是让人无法信服。请让我们看到你们的诚意，发一个真正‘认错’的视频，你们平时不是也很有创意么？”

1月25日晚，荷兰华人社团召开会议，提出一系列应对措施：成立荷兰华侨华人维护权利委员会，呼吁被倾倒奶粉的受害者与社团联系，要求荷兰青年当面向受害者道歉，并作出相应赔偿。